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 محاسبت المصادر الطبيعيت 
Natural Resource Accounting 

 

الاستكشاف مع المعالجاث )مصروفاث ألاث ومعداث  

 المحاسبيت(

 

 أعداد

 

 

 
 
 

 كليت المستقبل الجامعت

 قسم المحاسبت

 المرحلت الثالثت

 والمسائيتالدراساث الصباحيت      

 

المحاضرة السابعت 

 والثامنت
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  ثالثاً: مصروفات آلات ومعدات الاستكشاف
 
 

وتتمثلللللو يت لللللوالم داات ودامةلللللفدت داتوشللللللع يلللللوامل  دا ت  لللللو   ومةلللللفدت دامةومللللللو  
 دا تهلاه اهو ولتى يموجب ط لقتلي:ودامتتي دت ملث لجب دمت وب 

 
 الطريقة الأولى : احتساب الاستهلاك عمى اساس وحدات الانتاج.

 
 حيث يحتسب بموجبها قسط الاستهلاك عمى اساس وحدات الانتاج   كالأتي: 

 داقلمع داتوضةع الا تهلاه                           
     ملع دانتوج تلاو دامفة×  للللللللللللللللللل  للللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللل    =   ق ط دا تهلاه

  دامتلوط  دامقف  دوو دامفة                         
 

مط ومللوم منللل   مللي   لللع داشللو هلل  ايللو ة  داتوضللةع الا للتهلاهمللع و لمللو لتة للن يواقل         
دامتللل د ى  وو دالتللل ة. دمللللو  لملللو لتلللل   ثو دانقلللون دي وجلللفت و مط ومللللوم منللل  متشللل  دانللللف

دامتلللوط  دامقللف  ا منطقللع و للااه اللفف داومللفدت دامنتجللع  لجللب دي ل دالل   نللو نشلللب دام لل و 
 )   ع دانلط( يموجب داةقف.لدامتمثو ي

 
 المخصص –الانقاض  –الكمفة التأريخية  = الكمفة الخاضعة للاندثار

 
 النسبة المقرره لمشركة من الاحتياطي  ×الاحتياطي الكمي  =حصة الشركة من الاحتياطي 

 والانتاج                                                                  
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 -:مثال 
 ي للللللللللا  شلللللللللف داات ودامةلللللللللفدت دا ت  لللللللللو لع مي للللللللللا قلللللللللف    2015 لللللللل  يفدللللللللللع الللللللللوى 

ب لفلنللو  ا مللوم دي نشلل (540,000)مللو متشلل  دنللفثو  و دامتلل د ى  لي لللافلنللو   ( 1,440,000)
 تي لللللا )  دام لللل و  لللل  داةقللللف

 
            ودي دامتلللللوط  دامقللللف  دنتوجلللل   لللل  دامنطقللللع دوو دالتلللل ة لةللللوفو ( 

 ي ملو. (720,000) ي ملو دمو دانتوج تلاو داةوى  لي لا )3,600,000 )
 المطموب :

 دمت وب ق ط دا تهلاه الاات ودامةفدت يو  وب ومفدت دانتوج. 
 الأجابة : 

                  7 
 مشع دام  و اي دامتلوط . 3150000=  ----×  3600000

                  8 
                  7 

 مشع دام  و مي دانتوج. 630000 =----- × 720000
                  8 

 داقلمع داتوضةع الا تهلاه. 900000=  540000 – 1440000
 

 فلنو  900000                      
 فلنو  180000=  ي ملو  630000× لللللللللللللللللل  ق ط دا تهلاه = للللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللل

   ي م   3150000                     
    

 تقلف دلأثيو
 مل/ د تهلاه داات ودامةفدت   180000

 مل/ متش  د تهلاه داات ودامةفدت   180000      
  

  قيد غمق الأستهلاك
 مل/ دلأ يوح ودات وئ  180000
 مل/ د تهلاه داات ودامةفدت 180000    
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 التالي:ثانياً: اما احتساب قسط الاستهلاك عمى اساس ساعات الانتاج فيتم بموجب القانون 
 

 القيمة الخاضعة الاستهلاك                               
ساعات اشتغال الالة                                 × قسط الاستهلاك =   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
 عدد ساعات الانتاجية المقدرة

 
 :=مثال 

فلنلو   400000فلنو  ومتشل  دنلفثو  و دامتل د ى لي للا  1600000آاع مل  د لت  و لع   لتهو 
 لللواع  ملللو  لللو ق لللط د لللتهلا ه داالللع داد ا ملللت دنهلللو  600000وتقلللف   للللواوت دا لللت وو 

  واع . 4000د ت  ت تلاو دالت ة 
 دلأجويع :

 فلنو  1200000=  400000 – 1600000داقلمع داتوضةع الا تهلاه= 
 

                        1200000 
 فلنو  8000= 4000× لل ق ط دا تهلاه =   للللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللللل

                        600000  
 قيد الاثبات

 مل/ د تهلاه داات ودامةفدت  8000
 مل/ متش  د تهلاه داات ودامةفدت 8000    

  
 قيد غمق الاستهلاك

 مل/ دا يوح ودات وئ   8000
 مل/ د تهلاه داات ودامةفدت 8000    

 
 
 
 


